

关键词:希望

找不到稳定工作是最大烦恼  
但80%的年轻人不愿离开国家

根据联合国统计数字,伊拉克总人口3000多万,其中大约1800万人年龄小于25岁。美联社分析,年轻人是伊拉克的未来,他们的受教育程度、就业状况、婚姻状况以及是否打算留在这个国家都将决定伊拉克能否早日实现和平、富饶。

据伊拉克政府一项调查显示,80%的年轻人不愿离开国家。

伊拉克青年和体育部2009年调查6492户人家。结果显示,参与调查的15087人年龄在10岁至30岁,其中六成年轻人对国家未来持乐观态度。

25岁的费卢杰市民阿卜杜勒·瓦杜德·法齐因家境窘迫而不得不辍学打工。他没有对生活失去希望:“我的梦想与所有伊拉克人一样,过上平静而有尊严的日子,远离战乱。”

对于许多年轻人而言,无法上学或中途辍学以及找不到稳定工作是最大烦恼。

青年和体育部的调查显示,92%的年轻人接受正式教育,但辍学率依然较高。根据2009年的统计数字,15岁至24岁人群中,只有不到一半的人在校读书,其中男性比例较大。



伊战十年,十年沧桑

3月20日是伊拉克战争爆发10周年的日子。这场肇始于10年前、导致逾12万平民丧生的战争,至今仍然留下诸多“后遗症”。伊拉克民众依然在复兴之路上艰难前进,美国希望打造一个地区忠实盟友的愿景未能实现,而战争引发的地缘政治震荡更是令人堪忧。

关键词:伤亡

巴格达发生系列袭击  
至少17人死亡

伊拉克警方19日说,首都巴格达当天发生一系列汽车炸弹和暴力袭击,造成至少17人死亡,64人受伤。

一名不愿意透露姓名的警方人士告诉新华社记者,当天上午,巴格达发生了至少7起汽车炸弹、其他炸弹袭击以及枪战事件,目前已造成80余人死伤,伤亡人数很可能还会增加。

目前没有任何组织或个人宣布制造了当天的袭击事件。

3月20日是伊拉克战争爆发10周年纪念日。近期伊拉克的暴力袭击事件时有发生,教派冲突加剧,安全形势仍不乐观。

关键词:反思

伊战代价惨重,乃美国之耻辱

硝烟虽已散去,但反思很有必要。当据美联社统计,截至美军2011年12月15日正式从伊拉克撤军,战争共造成近4500名美军官兵死亡,超过10万伊拉克人丧生。

除了沉重的生命代价,金钱代价也十分高昂。据美联社报道,过去10年里,美国斥资600亿美元用于伊拉克战后重建,平均每天花费超过1500万美元。而另据美国国会预算办公室计算,10年来的总开支——包括军费、使馆开支和重建及援助等,已达7670亿美元之巨。美国人自己都承认,美国在伊拉克花钱太多,回报太少。

英国《金融时报》评论,“10年过去了,美国、英国和中东地区至今仍生活在那个灾难性决定的阴影下。”英国《卫报》报道说,多数英国高官普遍认为这场战争“极不负责”,伊战师出无名,乃美国之耻辱。更糟糕的是,这场战争的后遗症仍频繁发作。英国《金融时报》认为,攻打伊拉克大概是美国二战以后犯下的最严重的外交错误。 本报综合报道

关键词:重建

国家仍然千疮百孔  
民众倍感失望

近年来伊拉克石油出口稳步增长,财政收入逐年增加,但由于政治割据、效率低下、贪污腐败和投资环境恶劣等原因,国家重建的进度不尽如人意,民众生活水平亟待提高。这也成为影响政治稳定和社会治安的因素。这些问题互相影响,如果处理不好,可能导致局势进一步恶化。巴格达大学政治学教授萨阿德·哈迪西说,各政治派别忽视经济和民生,过于注重政治和安全问题,但经济发展恰恰是民众生存的基础。

萨达姆政权被推翻后,不少伊拉克人曾对未来充满希望,憧憬着以后能过上正常和更美好的生活。但10年已过,这个国家仍然千疮百孔,这令很多伊拉克人倍感失望。

